

让改革成果惠及市民



2018年是贯彻十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。十九大作出一个重大政治判断是:“我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”,习近平在新年贺词中更是提到“以造福人民为最大政绩”,充分体现出我党带领人民创造美好生活是始终不渝的奋斗目标。

《金水时报》特开设首个专栏“让改革成果惠及市民”,架设沟通桥梁,搭建交流平台,让金水区基层政府政务公开“我们正在做什么”,让金水区市民群众及时获知“我们可以享受什么”,令百姓的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

## 以党建引领 携志愿先行

# 南阳新村街道用服务谱写便民新篇章

本报讯 新年伊始,“党群服务中心”成了南阳新村辖区居民津津乐道的话题。南阳新村街道所管辖区长期以来作为以铁路运输、机械和食品加工为主的老工业区,呈现出改制企业多、下岗职工多、困难群体多的“三多”局面。去年一年,街道共帮助2712人实现再就业,帮助意向企业及个人申请贷款960万元,完成辖区5323人的60岁奖扶申请共596万元,受理公租房申请925份,有效保障了辖区居民的切身利益。面对人民美好生活需求的日益广泛,南阳新村街道办事处整合优势资源、发掘辖区潜力、精心组织协调,一个以服务群众、服务党员、服务发展为目的,以“窗口化”“一站式”和“代办制”服务为主要手段的便民服务平台——“党群服务中心”应运而生。

记者 鲁慧

## 吹响前进号角 构建志愿队伍

党群服务中心明确了以街道自管为主,第三方托管为辅的管理模式。充分发挥街道优势资源作用,将党员老妈服务队、绿城社工服务站引入服务中心,以街道已有资源作为运营的突破

点,通过发挥优势资源的引领、带动作用,最终实现外部资源的汇聚。部分文体活动中心通过政府购买社会服务方式由第三方派驻专业社工运作并提供相关服务。

建立“专业社工+社会组织”的服务供给机制,通过“购买社工服务+引入免费资源”的方式来提供服务,明确以专业社工服务为重点、社会组织服务为辅助的社会化服务导向。

## 紧握时代脉搏 绘制党建蓝图

南阳新村街道确立以“党建引领,社工服务,社会参与,群众受益”的思路运作中心,成立党群服务中心,负责整个中心的管理,建立“党政领导,‘专兼’结合,社会参与,群众受益”的服务协同运作机制,

明确党组织领导下社会各方资源共同为居民服务;发挥中心在服务党员群众中的窗口、阵地、平台、枢纽功能,做到管理规范、服务系列化、活动经常化,实现“建起来、用起来、活起来”;突出基层党建服务

功能,推进服务型党组织建设,创新服务载体和方式。打通服务群众“最后一公里”,推动基层党建活动扎根基层、扎根群众,不断增强党在全社会的影响力和凝聚力。

## 抓住历史机遇 打造服务平台

服务中心涵盖了政务服务、党建服务、便民服务、社工志愿服务、文体服务五大类别。从对象上看,优先满足辖区老年人、残疾人、妇女儿童、青少年及困难居民的服务需求,逐步扩大到社区所有人群和企事业单位,满足广大居民的个性化需求。建立需求——项目——资源对接机制。根据服务对象的需求设计不同的服务项目。实时掌握和分析群众

需求,按照普适性、聚人气的要求,设置及调整服务项目。分时段、分区域举办与对象相匹配的活动,根据需求确定项目,根据项目引入资源。党群服务中心着力于解决居民生活中的“痛点”,使居民在家门口就可以享受到优质文体服务,便民、利民、惠民的效果看得见、摸得着、感受得到。

党群服务中心规划面积近3500平方

米,预计今年4月份正式对居民开放,投入使用后可服务辖区内近5万名居民,服务内容涵盖面众多,从办理医保到政策咨询、法律调解到社会救助。更有党建活动室、多媒体教室、图书阅览室及健身室等各类文体活动室,最大限度地满足辖区居民日益增长的美好生活需要,将切实增强辖区居民的满足感、幸福感、获得感。

## 机械化与人工保洁有效衔接

# 城管局“六步工作法”提升道路整洁水平

本报讯 清晨,路上行人还很稀少,环卫工人就已经开始忙碌,只见工人拿着水枪,对着绿化带内的绿植进行冲洗,道路另一边,新式的小扫车正沿着马路边缘进行机械化收水清扫,小扫车过后的路面清爽干净。

2018年以来,金水区城市管理局已将辖区内的绿化带、行道树进行了彻底的清理、冲洗。

“绿化带内的卫生一直是城市管理的薄弱环节,绿化部门全部冲洗打扫一遍周期较长,现在由环卫工人冲洗缩短了周

期,植被重新焕发了光泽,道路更干净了,环境更优美了,城市更绿了。”金水区市容管理队队长说道。

除了上述冲洗绿化带的工作外,金水区城市管理局持续开展“全城大清洁”活动,确保春季来临辖区大街小巷焕然一新。每天600余台环卫作业车辆,4000余名环卫工人,运用“六步工作法”,即:吸尘、冲刷、收污、刷洗、洗扫、人工保洁6道工序,机械化清扫与人工保洁进行有效衔接,提升了道路整洁水平。同时,针对空调后、拐角处、树坑内等犄角旮旯不

易打扫的地方,联合社区、物业和沿街门店进行彻底清理,全面消除辖区内的卫生死角,达到“路面见本色、植被展新颜”的效果。

截至目前,金水区共出动各类车辆3000余台次,冲洗道路257条,清理卫生死角300余处。通过一个多月的持续治理,辖区道路卫生状况得到了明显的提升和改善,金水区城管局还将再接再厉,以路面保洁、绿化带清洗、隔离栏擦拭为重点,为辖区居民打造更加净绿靓美的市容环境。记者 鲁慧 通讯员 聂思民 吕炜琦

## 金水区6个督查组齐出动 1273家污染源挨个儿查



本报讯 一次喷漆顶多赚500元,违法被查至少罚5万元。节后第一次全市重污染天气黄色预警应急管控期间,金水区环保执法人员发现花园路与天伦路附近的一家汽修企业违法喷漆,立即立案查处,罚款至少5万元。

春节后,全市第一次重污染天气黄色预警发布后,金水区立即行动,第一时间通过微信群、QQ群、电话等方式将应急管控要求通知到辖区各街道办事处和各相关企业,并迅速组建6个督查组和1个数据统计组,奔赴各社区网格,对辖区现有的951家汽修企业、25家印刷企业、15家混凝土搅拌站、34家加油站和248家工地等共计1273家涉气污染源开展实地督导检查,逐户发放《重污染天气预警期间大气污染物排放管控措施告知书》,按要求张贴重污染天气应急管控封条,实地检查企业是否按“一企一册”管控措施落实停、限产,对督查发现的违法生产、违规施工等行为,一律严查快处,从重处罚,确保管控严格,不留死角。

记者 鲁慧 通讯员 王东亮 文/图

## 金水区妇联 妇女节纪念大会 表彰三八红旗手

本报讯 3月2日上午,金水区妇联以“巾帼心向党·建功新时代”为主题举行了三八国际劳动妇女节纪念暨表彰大会,全区基层妇联主席及各行各业各界女性代表300余人欢聚一堂。

本次大会对在全区经济社会发展中作出突出贡献的30名三八红旗手、10个三八红旗集体和10个优秀巾帼志愿者团队进行了表彰,同时向到场人员发放了《十九大报告》等学习资料,积极引导广大妇女群众深入贯彻学习党的十九大精神,号召全区广大女性在本职岗位上开拓进取、拼搏奉献、勇攀高峰,在郑州建设国家中心城市和金水区“实现两个率先,领跑中部城区发展”中贡献巾帼力量。记者 鲁慧